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L'oncle Jules est fier de sa petite’ basse-cour ;
« jai des lapins et des poules ; en tout vingt pattes | »

Combien a-1-il de lapins et de poules ?
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Choix des inconnues Mis e en équation

Soit x le nombre de lapins Soient les pattes des lapms 4x
Soit y le nombre de poules Solent les pattes des poules 2y

Résolution de I’équation  En tout, vingt pattes  4x+ 2y =20

an daebdy = 20

T 2x+y =10

y =-2x+ 10

t’iw“i est ’équation d’une droite d’une droite du premier degré
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Hos2X+ 10 est 'équation d’une droite d’une droite du premier degré
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S " Trouve les deux nombres réels

" Tels que leur demi-somme diminuée du tiers de leur dif férence égale sept sixiéme
“ LY S

. et tels que le double de leur somme augmentée de quafr' 2
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Trouve les deux nombres reels [Histoire de fraction

. Tels que leur demi-somme diminuée du tiers de leur dif férence égale sept sixiemes
‘Ec et tels que le double de leur somme augmentée de quatre égale 2.
.":_ . Soient xet y les deuxnombres réels recherchés
G+) G-y_7 2(x+y)+4=2
T 2 3 6
3" ) 2 =9
SO, At y) By SReE T 2y + 452
g 3.2 2.3 skl
; &S 2x+2v=2-4
' o 3(x+v) -2 (x-y)=7 273
3x +3y-2x+2y=7 o AKX Dy Rl
PR & x+y=-1

X+S5y=7 Equationl (1)
X+y=-1 Equation2 (2)




V™ iy

T Sy =7 Equationl (1) Histoire de fractions

5 {x +y=-1 Equation2 (2) 1A
‘ ™ 3+1 méthedes algéluiques et une méthede graphique "\ﬁ' %

Méthode de résolution par comparaison

Deux quantités éqgales
a une méme troisieme
sont egales entre elles

Remplagons y dans (1') ( &)
’ 1—-5-6 :—”-"3 NX=9- 10

“3’"4"1 x =~4 -2 |
= -8 A =3 (i

Sdlution:  °= '{ 3 Q)j -.
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f . istoire de fractions
e [X+5y=7 Equationl (1) Methode de résolution por substitution

g .

L8 |x+y=-1 Equation2 (2)

- u A

9 j_‘?'_ Remplagons une inconnue y b Y = A
rpar' sa valeur dans |'équation (1) s éj S e
¥ xsdy F=7 S y
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Conmbinaison de mé #hgdgs( %%@%%ﬂggé@uﬁéﬁuﬁﬂn Histoire de fractions

xX+5y="7 A @ n!m'gz
{x+y—-l 2-&. 2 . H%E:M?iziin
) J 9=
-3+ 4 =40y
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o A

X + y 7  Equationl (1)
X+y=-1 Equation2 (2)

HIStOII"C de Fractlons .

# i 5 abstifuii .k: .
coefficients opposésct substitution .\u.! "

(A), Renplacons dans ... / 4 )
(1) st 2)
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Histoire de fractions

Méithode Graphiqus

dy: | ef;. |
Sy N ef*: e, A
o 5§=,m+4- ' e !a £ —)
rx+5y=7
<
b e A




Histoire de fractions

{ x+5y=7 Méthode Graphiqus
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Systemes
2 tay=91Y 3
x tdy=53 519

Résolution algébrique

] out est Possible meMe i)
= ]
P B Y | 2
—2x+%y= ot e

e i
o= y=8
Solutio

SW(%@?

Sre +2)ma=«’u Coe g 454 =4k Qnr.-?—::’—
_Cm_SA?:_

{ﬂj"jfx-gﬂg :-JC{'/ 1;’3_ = 'QQJ—%J:-J—
<4

Orx.wzj:—-'_,}—
S ot INPoSSiBLE

Solution :

s ou S Y

dx+2y =64
=y _-21= -15 I_,
Uew + 24 — G "Inc+.?ﬁ=é
=y bee =
{ i JJ =“4Q&nui:|3;aﬁhi
Sont.idmﬁk‘_m
O 4+0M = D Chnubdisk
EEEN s
g%d@mgimd&hw
Solution :
/-)TOuﬁlw{.x)
SN L gl la daale

Résolution graphique
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Méthods Graphiqus
Systemel Résolution graphique R
2% e dt= Y}
3x +4y =53
Equation de la droite  Droite 1 Systéme,j. Equation de la droite Droite 2
2x+5y=>54 5 BT
ég :S_‘]_g_r'[, '{ﬁ _,—--3‘1"'{3
> s < ~dct €y A €3
A, 'ﬂ = net==
y=Frig " s ST,
£ y ==
sy (40)
,‘Jf § CA;¢) :
J‘% i€l y (X)) X Yy (x;»
0 JOR Co;403) 0 % (0;133s)
0 53‘-—3- 9 0
~4 %_Q (-4544)

Solution: S =
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Résolution graphique

—2x + %y: —
Equation de la droite  Droite 1 Systeme2.

o b A i |
y =
d} =y =

¢ Y (x:)

0

0

Solution : S =

Equation de la droite

——2x+§y= .....7

Droite 2

(x;y)
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Systeme 3 Résolution graphigue
Ix+29=6
Ry 1 W
X L3
Egquation de la droite  Droite 1 5 95téme3 Equation de la droite ~ Droite 2
Ix+ 2y 6 —x—%_—l,S
dl Ey ~ d2 Ey ==
o Y (E297) x y (x:y)
0 0
0 0

Solution: S =
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Equation de la droite

Systémel Systeme 2
Exprime pour chacune des deux équationsy en fonction de x.
xX-y=-2 (&) 2x - y=-2
2x+2y=1 ¢( E;,_)

x+éy=1
W

I

A

Droite 1 E
x-y=-2 |
"{F“"“"
a: e 4 X
X ¥y b y
o | &L o | o8
0

Pouvais—tu prévoir un tel résultat ?

{ TH1os gHF
Solution : S = } \5 = Q/



Systemesr [ X =) = -2

2x+2y=1

X~y ==2

-/3 R o A |
M= x4l
4

52 0‘

1 3

R ésolution graPhiquc

( A)
(2)




Résolution algébrique

Systemel
X-y=-2 2/

2x+2y=1 n

:% Qoo ex .
OIS S S
Orc 4 0Y = - 3

O = '3
_' ir1PossibLE

Solution: S=



Exprime po

Equation de la droite

X ¥y

4
g
=:;¢ &
~2

Pouvais —tu prévoir un tel résultat ?

Solution: S =‘TP\




Systeme 2

2x - y=-2

x+éy=l

o o tF

fo v 0 |R

1
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Résolution graphiquc

vg = —JMX + 9
13 :-’le.\"L
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Systeme T 5 y= Lyt | /’

Résolution algébrique

Solution: S=






Exercices cahier Résolution algébrique

\;"IIE)C +y=1 VJ_J‘I
2x + \I,E y=3 =
Méthode de Gauss
Eliminons les y
¢solution graphique
am;mé:(j S sl grephis
—er__'r;?: N2 &nd@nadm&ﬂﬂ
o | ok )
0 .
OAC-GO/E} - -4\l 2 |
( f cet M%,M ,
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Solution: S=
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Systéme 2 Systeme 3

x-y=-2
- 2p=1

IDEM Recherche 4 Résolution graPhique
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Question Z. Parmi ces systémes d'equations, refrouver ceux qui ont pour solution le couple (2 : 1)

{x+2y=4

X-y=3

X+2y X-y
=2+ x1 ==l
=2+2 =1+3
=4 -> QUI - NON

(2; 1) n’est pas une solution du
systéme

<8

3942532 =1
o0 5;-“
oV, oy

{x+y=3
4x —-3y=15

2 4

(2: 1) estrriestpaie

— .,
_g—
z “est pas
olufjon du e

solution du systéme

B
9124 Bomic
N2y (e }ba{.
vow 4 /5
bt
(2: 1)estfiestpay)

solution duS¥steme
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5 24123423425
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Parmi ces systémes d'équations, retrouve ceux qui ont pour solution le couple (3 ; -2)

Page 13

{X+2}-’:-l

{X-i—}-'_l {2_‘{4—}:3 {}—X—-5

Xx-v=4 K=y =D Ix+t4y=1 X+2y=3

30=9=1 Ao igine g 930 = 9= -2-3=7=-5 3.3+4,(-2)=7?=1 [3-4=7=1 | 3-4=17=3

1=9= 1 5—0=4 62 =9=3 -5=7=-5 ==t -1=7=-1 =l a

OUT NON g g oul 1 =0=] OouUl NON
NON o

(3 1 -2) est/n’est pas
solution du systeme

(3. -2) est /n’est pas
solution du systeme

(3 . -2) est/-nrestpas

solution du systeme

(3 1 -2) est /n’est pas
solution du systeme




Parmi ces couples de nombres (x ;y), retrouve la solution du systeme d'équations

(1: 2

3.142=7=-3
3+2=9=23
NON

(1 : 2) est /m’est pas
solution du systeme

(253)

2-3.3=9=7

2-9 = 9=7

=1
NON

(0:0)
0+3.0=7=7
0=2=7
NON

(-2
-2+9=7=7
7=2=7

oul

3)
-6+3=7--3
3=7=-3

Ooul

Page 13

i
(2 :-3) est /n’est pas
solution du systeme

|
(0 ; 0) est /n’est pas
solution du systeme

(-2 : 3) est/-nrestpas

solution du systeme




5) {-2x+10y=108 6°) {-2x+y-5=0 70) {G(y 2)+3(x-7)=3

20y 10x - 5y +25 =0 (x-2) +(4-2y)=1




Ha +64= 2 Cm+%46-_-..3
ﬂfl’_.ég:&‘i
— _..ém-l-qﬁ = —A4é
\V
-/f%r?g = J%é NE
lff = o /"_'__
4 =1

Solution: S=



5 |

2x+3y=1
3x -2y =8

?aanfwta»t)m

Solution: S=



20) {ZX +3y=06 / J / 4 ()

X+2y=2 3. (.2
5«&/MA/YL©’H/)J3_:. Climmons Mo o
‘o v Cay = AR ji*i‘g}:"f
._-—Bq____éﬁ__,_é - i = -4
g4 us ol e H/'J = i
}.é‘:—\ﬂ
OU S . {(C;—&)J
d/)(ojl) 9.6+ 3



| &
X =—
2
3°) =
4x +2y =5
! (--'-"—)-Mg _ <
02-.
—Q i | 313 = <
&Aa = 5%
48 =7
4=3
J%:E)S

Solution: S=
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& L Eopuaiom. 2.

[ — .;_sg:gq (,Aj AN x +Qg

N L

—
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_S_(q__mﬂ __\So _AA rx +S$‘J-J— .y
- ~ ANrx + Q4 = 10
"S:]OL - —3L(Q, S—j[ “:G&:L[

Oum A2
Bex + QCr‘:C-{-g\; <. A8

irx-pg_o_:—}cb(‘j: 90
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50y [-2x+10y=108
-20y-110x =-900

Solution: S=



o J=2X+y-5=0
%) {10x-5y+25=0

Solution: S=



-(x-2)+(4-2vy)=1

) (9D 2 ST PRTE

1687\4&* S U =3

_Q+Q\+Ltfa%:i %WMM
j; Yo _ 33 =3

ESRE ) $-¢ -1

ii | Mﬁm%mﬂmjm
{—%ziéog :__jigca ./&AQMWW

< P @,5 - 3¢ (wﬁm/\c_oe(fg.ohm nomkt
_/1 —-Q%:-—S \Q{/DW

Solution: S=
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Exercices du NAM

X=-y=-3=0
3X—=y=9

{x:y—2
3Xx+2y+6=0

2X +3y=-3
4x+y+1=0

X—2y =1
-3x+4y=2




6 | 5-5-3=0 m

° ° 110 | 24l —=2
X 1 3 4 2
——y+—==0
e 3-x_Y _q
1 X-y-3=0 - 5_:_q'_y_2=0 2 3
3Xx-y=95 2 10
x_Y_4_ -13
372730 1 YT-%=
2°{x=y—2 Sl
3X+2y+6=0 s x_y_=5 4 3
3 2 6 1
) X y=
—x Y 13° |2 —-1a0
o — — 4+ 1=
3 {2x+3y_ 3 2 t3 0 2 41
4X+y+1=0 0 Y
6" 3
0 o o X 3
4° [ x-2y=1 1 57Y=3 o [1_3x-y
S 14° | = - =0
—3x+4y=2 3 3 3 6
B TiT 4 x+1_y-2 _,
3 4
5° [ 5x+6y—10=0 100 [ - _4_0  jp [x=6_Y-4_,
2 3 6 3
2x+4y-2=0
x_Y_2 X y=1_,




1°

|
|

X=-y=-3=0
3Xx-y=95

(4)
[% Edmx4s (2)

A -3C+S-2=D
-a = =3 4 S.

- Ax+ Q=0
"Jé = =-3m+S

:: {-Qm:-l

-'3 = -3I1S

Solution: S=

Substifution



2 [ x=y-2
3x+2y+6=0
Eliminons les y iminons les x




Eliminons les x




5° [ Sx+6y-10=0 | X [ X Méthode des coefficients opposés

w

2+ 4y~-2=0

==l o 1 —

tlimnons lesy Eliminons les x

Jcorx-uag AVl =G, A0 o + Jaa_aﬁ—g
S - A A — Mo ~ oM N0 =
Y = AY _ &% - 10
Ve :3)5 M -"ﬁ
d - ¥

AT
1
lm
/F-

Solution: S=




Méthode des coefficients opposés

f3m-g_8=o "‘"l

X _ Y4+ A4=0 4_]

/A
-3

A -l-lIJa.l.'Ba.-—.. o
| Js-._.qﬂ-» 4 =D

— Mrc + 33 =D
—_— AANK .:'..-"33

M =3

sowm:sz{(s;.uj

Solution: S=

Eliminons les x
Br:c - 6 —8’ =0
-3nc + I-la- 3 =0.
/‘Mg_ AN=0
AAﬁ = A,

6:'1



Méthode des coefficients opposés

Eliminons les x

Solution: S=




31.3 6 ¢ )
10° | 5 T‘ ; .?:c. Méthode des coefficients opposés

| Eliminons les y Eliminons les x

@’lnc_.*z’% 6 = “Se. Yoy - 30 =

—D -4<¢x -}%4;543&—'9

~ L A = 0O. — > 43 -0

~

Ll.fﬂ-f ~ ~Y2.

_ J/Jo'ai:fl
sotion: Sz 1N 'R

J




DX N|X

~

g

I

Solution:

-

Méthode des coefficients opposés

Eliminons les x
Qx _é BRI
-Qot—iﬁ v =0

-5941::0
—'S a—n
9
475
'g:bll



3. Méthode des coefficients opposés m

GG,_ 1)5

T+

_,,{_g 22

[ L&ﬁ)—@-‘i-o

W =

Cx-c)( Q(,éj_q): © LY G F=0 X -2gFd =0
e

& C%ﬂ:o 20¢lé +3~U == &mﬂﬁ_q:o

~ Eliminons les y Eliminons les x

?»hC-CE]+G:O —dnc + Y .
Llfr—fég —L e 8:—:-1343 —9q2=0
:ln-_ -—-\8:0 4_}6 ._J3:O
3 = 42, q,a;JS
e AL
~13
¥ ) ¥
2.0
Solution: S= { (%J '50




' 6x - ) 218
Ead <xT”!)'%;’ Méthode des coefficients opposés -
Bx-7y)_7%0.¢
S
Gre - ,Mg = Y6
IS e Tfa =94
| Eliminons les y . Eliminons les x
TEPMIRE R L e RV
- CCne + ¥y 2~ LY — Yo + YAy = — o Y
: C
RS A3 . P
¢| =~ Q
(X
M-
\

Solution: S=




Méthode des coefficients opposés

Solution: S=




g ey Méthode des coefficients opposés
3y _2xey
X+ > > 2
Eliminons les y Eliminons les x

Solution: S=




a7 J’F"s 2 §y4 =0

.3(311_2)_3(.3_‘5):0
N e (ex —a) - dcala-A)a AS

6 _ N —3a'fq =0
:o?on:_Ab_JJa-lC = AS

GOC.-% = —5
| QOm_\Qaa = J9

Solution: S=



GOC_3 =5
QOm_ta.«a = J9

& Jvrunon s iwg_

- e -ua% - 90

S

'?Ofx -Aaa = A9.

~Un = 39

R &

Rm-}ﬂnifnodaﬁtn (a)
98, (-3) _ LPERL
M

— Jqs_.zlag = A2

_./i-'lﬁ-.:l-l-{l?s

~ A4 =o'
ﬁ__-ao

=-14,28

-3 Qs))







Un cheval et un mulet, portant un lourd fardeau, allaient coté a cote.

Le cheval se plaignait du poids excessif de son fardeau :

« De quoi te plains-tu ? » lui dit le mulet

« Si je te prends un sac, ma charge sera deux fois plus lourde que la tienne

Mais si tu prends un sac de mon dos, ton fardeau sera égal au mien. »

Dites-nous, mathématiciens éclairés de 3A, w

combien'ide sacs portait le cheval et combien en portait le mulet ?
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(3 Gk, dc gl

{ JAM_.:Q(rx_A)

[ g_/l:n-+i

g.p[ = e Nl

g -nl’.-l-é_—_—,/]-l—{[

—2m+3 = —a-41
-—r’(‘f‘-g :,3_
—-3.(1.-1./3-:——3
- +I3 = Q@

Le chieval pontait .. 5...sacs et le mulet en podtait ...



Le chieval portait .. 5...sacs et le mulet en poxtait ...7

(j Wéu.ogco«’:tm . _
(inslimo o (5,%) aab rslution. Slu aypbeme .

f 8+4=a(d-ﬂ

5__4_:rx.+d_

ﬁt]-ffu?-? (5-4)

J_4 2 544
< 8§ L 2.4

©ouy

Gl o
= (5i3)ad Abdion
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Vénification par le graphique il
1e4=2a -3

[y ey

o) /-—g (0;-’5)
4 123 (/[j-/l)

j __Dm"a =~ O)

__(1416 = 2 (J)_

{@:Qm_z.(ﬂ) Lo |

g B = Y B sy (5 )
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a) Détermine deux nombres sachant que leur somme vaut 90 et que la division du 1er
par le 2e donne 3 comme quotient et 6 comme reste.

Détermine les dimensions d'un rectangle si tu sais que son aire vaut 48 cm? et que

sa largeur vaut les % de sa longueur.

Lors d’'un achat de CD a la FNAC, la caissiere distraite a confondu le nombre de CD
simples et le nombre de CD albums. Au lieu de payer 60 €, j'ai déboursé 96 €. Si tu
sais que j'ai acheté deux CD albums et quatre CD simples, détermine le prix de
chaque CD.

Paul posséde des poules et des lapins. Il dit a son ami Michel qui lui demande
combien il posseéde d’'animaux : “ll y a en tout 15 tétes et 40 pattes.”
Détermine le nombre de poules et de lapins de Paul.




a) Determine deux nombres sachant que leur somme vaut 90 et que la division du 1er
par le 2e donne 3 comme quotient et 6 comme reste.



b) Détermine les dimensions d'un rectangle si tu sais que son aire vaut 48 cm? et que

sa largeur vaut les %— de sa longueur.



c) Lors d'un achat de CD ala FNAC, la caissiére distraite a confondu le nombre de CD
simples et le nombre de CD albums. Au lieu de payer 60 €, j'ai déboursé 96 €. Si tu
sais que j'ai acheté deux CD albums et quatre CD simples, détermine le prix de

chaque CD.



d) Paul posséde des poules et des lapins. Il dit 2 son ami Michel qui lui demande
combien il possede d’animaux : “ll y a en tout 15 tétes et 40 pattes.”
Détermine le nombre de poules et de lapins de Paul.



e)

Un viticulteur a du vin blanc de deux qualités. En mélangeant 6 hl du meilleur avec
4 hl du moins bon, le litre du mélange revient a 3,10 €. En mélangeant 8 hl du
meilleur avec 12 hl de l'autre, le litre revient a 2,90 €. Quel est le prix du litre de
chaque sorte de vin ?

Deux sommes d’argent, I'une de 700 €, l'autre de 900 € rapportent ensemble 65 €
d’intéréts par an. En les placant I'une au taux de I'autre, l'intérét serait de 63 €.
Calcule les deux taux.

En ajoutant 27 a un nombre de deux chiffres, on obtient le nombre «renversé»;
le chiffre des unités augmenté de 1 vaut le double du chiffre des dizaines. Quel est

ce nombre ?



e) Un viticulteur a du vin blanc de deux qualités. En mélangeant 6 hl du meilleur avec
4 hl du moins bon, le litre du mélange revient a 3,10 €. En mélangeant 8 hl du
meilleur avec 12 hl de l'autre, le litre revient a 2,90 €. Quel est le prix du litre de

chaque sorte de vin ?



f) Deux sommes d’argent, I'une de 700 €, l'autre de 900 € rapportent ensemble 65 €
d’intéréts par an. En les placant I'une au taux de l'autre, l'intérét serait de 63 €.
Calcule les deux taux.



g) En ajoutant 27 a un nombre de deux chiffres, on obtient le nombre «renversé»;
le chiffre des unités augmenté de 1 vaut le double du chiffre des dizaines. Quel est
ce nombre ?



B -

Une tour est protégée par

un large fossé. Un observateur
(placé en A) voit le sommet de
la tour sous un angle de 42°.

S’il recule de 10 m (en B),
I'angle n'est plus que de 27°.

Calcule, au centimetre pres,
la largeur du fossé et la hauteur
de la tour.
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L’age d’un pere surpasse de 2 ans le triple de I'age de son fils. Dans 14 ans, I'age
du peére sera égal au double de celui de son fils. Quels sont leurs ages actuels ?

Il'y a 8 ans, I'age de mon frere était le double du mien. Aujourd’hui, le triple de mon
age surpasse de 1 an le double du sien. Quels sont nos ages actuels ?

La somme de I'age d’'un pere et du triple de celui de sa fille égale 60 ans. Trouve
leurs ages actuels sachant que I'age du pére surpasse de 4 ans le quadruple de
celui de la fille.

L’age d’'un pere surpasse de 10 ans le triple de celui de sa fille. Sachant que dans
14 ans, I'age du pere ne dépassera plus que de 4 ans le double de celui de sa fille,
calcule leurs ages actuels respectifs.

Luc dit a Sarah : “ll y a 8 ans, mon age était le double du tien et quand tu auras
I'age que j'ai, la somme de nos ages sera égale a 46 ans.” Quels sont les ages
actuels de chacun ?

Jacques a 5 ans de plus que sa sceur Isabelle, et la somme de leurs ages et de
celui de leur maman égale 60 ans. Calcule leurs ages actuels si tu sais que I'age de
la maman surpasse de 3 ans le double de la somme des ages de ses enfants.

On demande a quelqu’un son age ainsi que celui de son peére et celui de sa grand-
mere. |l répond : “Mon age et celui de mon pere font ensemble 59 ans, mon pére et
ma grand-mere ont ensemble 119 ans, enfin mon age et celui de ma grand-mere
font ensemble 90 ans.” Détermine I'age de chacun.




Ages

13) Le pére a 38 ans et le fils 12 ans. 14) J'ai 15 ans et mon frére a 22 ans.
15) Le pere a 36 ans et sa fille 8 ans. 16) Le pére a 34 ans et sa fille 8 ans.
17) Luc a 20 ans et Sarah a 14 ans.

18) Isabelle a 7 ans, Jacques a 12 ans et leur maman en a 41.

J'ai 15 ans, mon pére 44 et ma grand-meére en a 75.




13) L’age d’'un pere surpasse de 2 ans le triple de I'age de son fils. Dans 14 ans, I'age
du pére sera égal au double de celui de son fils. Quels sont leurs ages actuels ?

13) Le pére a 38 ans et le fils 12 ans.



14) lly a 8 ans, 'age de mon frere était le double du mien. Aujourd’hui, le triple de mo
age surpasse de 1 an le double du sien. Quels sont nos ages actuels ?

14) Jai 15 ans et mon frére a 22 ans.



15) La somme de I'age d’un peére et du triple de celui de sa fille égale 60 ans. Trouve
leurs ages actuels sachant que 'age du pere surpasse de 4 ans le quadruple de

celui de la fille. \

15) Le pere a 36 ans et sa fille 8 ans.



16) L’age d’un pere surpasse de 10 ans le triple de celui de sa fille. Sachant que dans
14 ans, I'age du pere ne dépassera plus que de 4 ans le double de celui de sa fille

calcule leurs ages actuels respectifs.
.

16) Le pére a 34 ans et sa fille 8 ans.



17) Luc dit a Sarah : “ll y a 8 ans, mon age était le double du tien et quand tu auras
'age que j'ai, la somme de nos ages sera égale a 46 ans.” Quels sont les ages
actuels de chacun ?




17)

fI-S’-T-QGa‘é’) '3‘3&*5'g=2l'l

x 17) Luc a 20 ans et Sarah a 14 ans.

Luc dit a Sarah : “ll y a 8 ans, mon age était le double du tien et quand tu auras
I'age que j'ai, la somme de nos ages sera égale a 46 ans.” Quels sont les ages
actuels de chacun ?

#
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18) Jacques a 5 ans de plus que sa sceur Isabelle, et la somme de leurs ages et de
celui de leur maman égale 60 ans. Calcule leurs ages actuels si tu sais que I'age «
la maman surpasse de 3 ans le double de la somme des ages de ses enfants.

18) Isabelle a 7 ans, Jacques a 12 ans et leur maman en a 41.



19) On demande a quelqu’un son age ainsi que celui de son pere et celui de sa granc
mere. |l répond : “Mon age et celui de mon pere font ensemble 59 ans, mon pere
ma grand-mere ont ensemble 119 ans, enfin mon age et celui de ma grand-mere
font ensemble 90 ans.” Détermine I'Age de chacun.

19) Jai 15 ans, mon pére 44 et ma grand-mére en a 75.



